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Hinweis:
Diese Datenschutzerklärung ist eine Arbeitsvorlage für die Datenschutzerklärung Ihres Vereines. Die Datenschutzerklärung ist eine Schutzerklärung zwischen den Mitgliedern des Vereins und dem Verein selber. Ergänzen Sie die um die von Ihnen ergänzend erhobenen Daten und ggf Ihr Vereinslogo. Sprechen sie uns gerne bei Fragen an. Die entsprechende Auftragsdatenverarbeitung zwischen den Vereinen und dem Landesverband liegt den Vereinen vor.

RDatenschutzerklärung
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Diese Datenschutzerklärung klärt Sie über die Art, den Umfang und Zweck der Verarbeitung von personenbezogenen Daten (nachfolgend kurz „Daten“) innerhalb unseres Imkervereins. Im Hinblick auf die verwendeten Begrifflichkeiten, wie z.B. „personenbezogene Daten“ oder deren „Verarbeitung“ verweisen wir auf die Definitionen im Art. 4 der Datenschutzgrundverordnung (DSGVO).

Verantwortlicher:
Name/Fa.:			«Anrede» «Imkerverein»
Straße Nr.:			«Straße»
PLZ, Ort, Land:		«PLZ» «Wohnort»
Vorstandsvorsitzender:	«Vorname» «Name»
Telefonnummer: 		
E-Mailadresse:		
[bookmark: _Toc510545440]Arten der verarbeiteten Daten:
· Bestandsdaten (Name, Anschrift, Geburtsdatum)
· Kontaktdaten (Telefon, E-Mail)
· Vereinsdaten (Name Verein, Eintrittsdaten, Funktionsträgerschaften, Mitgliedsnummer, Völkerzahlen, Völkerzahlenhistorie, Vereinsbeitrag, Zeitschriftenabonnements)
· Zahlungsdaten (Bankverbindung, Zahlungshistorie)

[bookmark: _Toc510545441]Verarbeitung besonderer Kategorien von Daten (Art. 9 Abs. 1 DSGVO):
· Es werden keine besonderen Kategorien von Daten verarbeitet.
[bookmark: _Toc510545442]Kategorien der von der Verarbeitung betroffenen Personen
· Vereinsmitglieder (Vollmitglieder, Ehrenmitglieder)
[bookmark: _Toc510545443]Zweck der Verarbeitung
· Erbringung vertraglicher Leistungen, Service und Mitgliederpflege
· Nutzung für anonymisierte, pseudonymisierte Statistik.
· Beantwortung von Kontaktanfragen und Kommunikation mit Nutzern.
· Marketing, Werbung.
Stand: Mittwoch, 16. Mai 2018
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Maßgebliche Rechtsgrundlagen
Nach Maßgabe des Art. 13 DSGVO teilen wir Ihnen die Rechtsgrundlagen unserer Datenverarbeitungen mit. Sofern die Rechtsgrundlage in der Datenschutzerklärung nicht genannt wird, gilt Folgendes: Die Rechtsgrundlage für die Einholung von Einwilligungen ist Art. 6 Abs. 1 lit. a und Art. 7 DSGVO, die Rechtsgrundlage für die Verarbeitung zur Erfüllung unserer Leistungen und Durchführung vertraglicher Maßnahmen sowie Beantwortung von Anfragen ist Art. 6 Abs. 1 lit. b DSGVO, die Rechtsgrundlage für die Verarbeitung zur Erfüllung unserer rechtlichen Verpflichtungen ist Art. 6 Abs. 1 lit. c DSGVO, und die Rechtsgrundlage für die Verarbeitung zur Wahrung unserer berechtigten Interessen ist Art. 6 Abs. 1 lit. f DSGVO. Für den Fall, dass lebenswichtige Interessen der betroffenen Person oder einer anderen natürlichen Person eine Verarbeitung personenbezogener Daten erforderlich machen, dient Art. 6 Abs. 1 lit. d DSGVO als Rechtsgrundlage.
[bookmark: _Toc510545450]Änderungen und Aktualisierungen der Datenschutzerklärung
Wir bitten Sie sich regelmäßig über den Inhalt unserer Datenschutzerklärung zu informieren. Wir passen die Datenschutzerklärung an, sobald die Änderungen der von uns durchgeführten Datenverarbeitungen dies erforderlich machen. Wir informieren Sie, sobald durch die Änderungen eine Mitwirkungshandlung Ihrerseits (z.B. Einwilligung) oder eine sonstige individuelle Benachrichtigung erforderlich wird.
Sicherheitsmaßnahmen
Wir treffen nach Maßgabe des Art. 32 DSGVO unter Berücksichtigung des Stands der Technik, der Implementierungskosten und der Art, des Umfangs, der Umstände und der Zwecke der Verarbeitung sowie der unterschiedlichen Eintrittswahrscheinlichkeit und Schwere des Risikos für die Rechte und Freiheiten natürlicher Personen, geeignete technische und organisatorische Maßnahmen, um ein dem Risiko angemessenes Schutzniveau zu gewährleisten; Zu den Maßnahmen gehören insbesondere die Sicherung der Vertraulichkeit, Integrität und Verfügbarkeit von Daten durch Kontrolle des physischen Zugangs zu den Daten, als auch des sie betreffenden Zugriffs, der Eingabe, Weitergabe, der Sicherung der Verfügbarkeit und ihrer Trennung. Des Weiteren haben wir Verfahren eingerichtet, die eine Wahrnehmung von Betroffenenrechten, Löschung von Daten und Reaktion auf Gefährdung der Daten gewährleisen. (Art. 25 DSGVO).
[bookmark: _Toc510545453][bookmark: _Toc469863324][bookmark: _Hlk498287269]Zusammenarbeit mit Auftragsverarbeitern und Dritten
Die Mitgliedsdaten sind für den Fall einer Versicherungsanfrage von der Geschäftsstelle des Landesverbandes Landesverband Schleswig-Holsteinischer und Hamburger Imker e.V. (LV) über das Imkerverzeichnis (OMV) einsichtig und können bei Versicherungsanfragen bestätigt werden. Eine Herausgabe der Daten an die Versicherung erfolgt nicht.
Die gemeldeten Völkerzahlen werden anonymisiert und in der Summe aller Imker vom LV für statistische Zwecke an das Ministerium in Schleswig-Holstein gemeldet.
Für die Bestellung von Gewährstreifen sind die Mitgliedsdaten vom D.I.B. e.V. einsichtig und es werden folgende Daten weitergegeben:
- Name und Anschrift
- Notwendige Bestelldaten



Der LV übermittelt die gemeldeten und überprüften Völkerzahlen an das MELUR. Die Übermittlung erfolgt aufgrund Art. 6 Art. 6 DSGVO. Die betroffenen Imker werden über die Übermittlung und den Prüfvorgang informiert.
Übermittelt werden:
 - Name und Anschrift
 - Völkerzahlen
Die Verarbeitung durch Dritte erfolgt auf Grundlage eines sog. „Auftragsverarbeitungsvertrages“ beauftragen, geschieht dies auf Grundlage des Art. 28 DSGVO.
[bookmark: _Toc510545454]Übermittlungen in Drittländer
Sofern wir Daten in einem Drittland (d.h. außerhalb der Europäischen Union (EU) oder des Europäischen Wirtschaftsraums (EWR)) verarbeiten oder dies im Rahmen der Inanspruchnahme von Diensten Dritter oder Offenlegung, bzw. Übermittlung von Daten an Dritte geschieht, erfolgt dies nur, wenn es zur Erfüllung unserer (vor)vertraglichen Pflichten, auf Grundlage Ihrer Einwilligung, aufgrund einer rechtlichen Verpflichtung oder auf Grundlage unserer berechtigten Interessen geschieht. Vorbehaltlich gesetzlicher oder vertraglicher Erlaubnisse, verarbeiten oder lassen wir die Daten in einem Drittland nur beim Vorliegen der besonderen Voraussetzungen der Art. 44 ff. DSGVO verarbeiten. D.h. die Verarbeitung erfolgt z.B. auf Grundlage besonderer Garantien, wie der offiziell anerkannten Feststellung eines der EU entsprechenden Datenschutzniveaus (z.B. für die USA durch das „Privacy Shield“) oder Beachtung offiziell anerkannter spezieller vertraglicher Verpflichtungen (so genannte „Standardvertragsklauseln“).
[bookmark: _Toc510545445][bookmark: _Hlk494823433]Rechte der betroffenen Personen
Sie haben das Recht, eine Bestätigung darüber zu verlangen, ob betreffende Daten verarbeitet werden und auf Auskunft über diese Daten sowie auf weitere Informationen und Kopie der Daten entsprechend Art. 15 DSGVO.
Sie haben entsprechend. Art. 16 DSGVO das Recht, die Vervollständigung der Sie betreffenden Daten oder die Berichtigung der Sie betreffenden unrichtigen Daten zu verlangen.
Sie haben nach Maßgabe des Art. 17 DSGVO das Recht zu verlangen, dass betreffende Daten unverzüglich gelöscht werden, bzw. alternativ nach Maßgabe des Art. 18 DSGVO eine Einschränkung der Verarbeitung der Daten zu verlangen.
Sie haben das Recht zu verlangen, dass die Sie betreffenden Daten, die Sie uns bereitgestellt haben nach Maßgabe des Art. 20 DSGVO zu erhalten und deren Übermittlung an andere Verantwortliche zu fordern. 
Sie haben ferner gem. Art. 77 DSGVO das Recht, eine Beschwerde bei der zuständigen Aufsichtsbehörde einzureichen.
[bookmark: _Toc510545446]Widerrufsrecht
Sie haben das Recht, erteilte Einwilligungen gem. Art. 7 Abs. 3 DSGVO mit Wirkung für die Zukunft zu widerrufen.
[bookmark: _Toc510545447]Widerspruchsrecht
Sie können der künftigen Verarbeitung der Sie betreffenden Daten nach Maßgabe des Art. 21 DSGVO jederzeit widersprechen. Der Widerspruch kann insbesondere gegen die Verarbeitung für Zwecke der Direktwerbung erfolgen.
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Löschung von Daten
Die von uns verarbeiteten Daten werden nach Maßgabe der Art. 17 und 18 DSGVO gelöscht oder in ihrer Verarbeitung eingeschränkt. Sofern nicht im Rahmen dieser Datenschutzerklärung ausdrücklich angegeben, werden die bei uns gespeicherten Daten gelöscht, sobald sie für ihre Zweckbestimmung nicht mehr erforderlich sind und der Löschung keine gesetzlichen Aufbewahrungspflichten entgegenstehen. Sofern die Daten nicht gelöscht werden, weil sie für andere und gesetzlich zulässige Zwecke erforderlich sind, wird deren Verarbeitung eingeschränkt. D.h. die Daten werden gesperrt und nicht für andere Zwecke verarbeitet. Das gilt z.B. für Daten, die aus handels- oder steuerrechtlichen Gründen aufbewahrt werden müssen. Daraus ergibt sich eine Löschfrist von 12 Monaten nach Eingang, sofern keine Gewährstreifen über den DIB e.V. bestellt wurden.
Nach gesetzlichen Vorgaben erfolgt die Aufbewahrung insbesondere für 6 Jahre gemäß § 257 Abs. 1 HGB (Handelsbücher, Inventare, Eröffnungsbilanzen, Jahresabschlüsse, Handelsbriefe, Buchungsbelege, etc.) sowie für 10 Jahre gemäß § 147 Abs. 1 AO (Bücher, Aufzeichnungen, Lageberichte, Buchungsbelege, Handels- und Geschäftsbriefe, Für Besteuerung relevante Unterlagen, etc.).

[bookmark: _Hlk504248972]Erbringung vertraglicher Leistungen (Online/Offline)
Wir verarbeiten Bestandsdaten (z.B., Namen und Adressen sowie Kontaktdaten von Nutzern), Vertragsdaten (z.B., in Anspruch genommene Leistungen, Namen von Kontaktpersonen, Zahlungsinformationen) zwecks Erfüllung unserer vertraglichen Verpflichtungen und Serviceleistungen gem. Art. 6 Abs. 1 lit b. DSGVO. 
Bei Verwaltungen über eine Vereinsseite: Die in Onlineformularen als verpflichtend gekennzeichneten Eingaben, sind für den Vertragsschluss erforderlich.
Kontaktaufnahme
Bei der Kontaktaufnahme mit uns (per Kontaktformular oder E-Mail) werden die Angaben des Nutzers zur Bearbeitung der Kontaktanfrage und deren Abwicklung gem. Art. 6 Abs. 1 lit. b) DSGVO verarbeitet.
Die Angaben der Nutzer können in unserem Customer-Relationship-Management System ("CRM System") oder vergleichbarer Anfragenorganisation gespeichert werden.
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